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Professional questionnaire 
 
Sociological data 

Q1, Q2, Q3, Q4 graphs 
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Comments 

70% of the surveys have been completed by the female gender, 60% between 35 and 

50 years old, and people over 65 years old have not participated. 100% of those 

surveyed are from Spain. 65% of the participants are from rural areas and 35% from 

cities. 
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Professional data 

Q5, Q6, Q7 graphs 
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Comments 

69.2% of the participants are teachers, 15% are special education teachers, and school 

directors (10%) have participated in the survey. There is a distributed distribution of 

experience covering experts and non-experts. The level of education is divided between 

a Bachelor's degree (42.4%) and a higher master's degree (38.5%). 

 

Experience with ASD 

Q8, Q9, Q10, Q11, Q12, Q13, Q14 graphs 
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Comments 

It is surprising to know that 73% of those surveyed admit not having received any 

training in autism spectrum disorders during formal studies. 

At least 50% acknowledge having participated (in a personal capacity) in extracurricular 

training 

The most common response (11%) is to have worked for at least 2 years with children 

with autism disorder, in the same way, that the quantification of children with whom 

they have worked so far is between 2 (19%) and 3 ( 15.4%) 

It is very interesting to observe that 65% of the teachers surveyed would not know how 

to distinguish the diagnosed level of the student 

It is also interesting to observe how only 53% of those surveyed consider that their 

students have digital skills while 46% consider that they do not. 

The main digital skills detected consist of handling cell phones, tablets, and video game 

consoles. 
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Digital competences 

Q15, Q16, Q17, Q18, Q19, Q20, Q21, Q22 
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Comments 

88.5% of teachers admit not having received any distance courses during their formal 

education, referring to improving their digital skills, 50% have attended distance 

education training outside the environment and formal education, 

Almost all of the respondents agree that their main interest is to know with what tools 

they could work with their students, how to use an adaptive training platform and how 

they could personalize the environment for these students. 

Everyone is interested in the existence of an online course that improves the digital 

skills of students with ASD and teachers 

It is curious despite the information provided previously that 53.8% admit that they do 

not use digital tools with their students with ASD, while 46% do. It is worth 

differentiating a nuance because everyone comments that times of COVID has been a 

different experience from their day to day. 

46% who work with digital tools recognize that the most used device is tablets. The 

teacher who does not use digital tools (53%) agrees that they usually use tools such as 

pictograms, adapted cards, and iconography made specifically for each student. 
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Digital and ASD 

Q23, Q24, Q25, Q26 
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Comments 

When asked if it is considered that digital tools could improve their work with students 
with ASD, it is curious to observe that there is a great disparity of opinion in this regard, 
since they do not agree with each other, no or not be sure. 

Nor are they able to answer clearly what is the biggest problem that students face 

It is curious to observe how 76.9% admit or consider that they do not have enough 
digital skills to support students with ASD, and mainly recognize that if they have skills 
and abilities but do not know how to use them with them, they believe that a platform 
would be needed that would allow their customization and adaptability. 

Contact information 

Q27, Q28 
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Only 23% accepted to participate in newsletter and more than 50% is interested in our 

results. 

 
 

 
General comment 

69.2% of the participants are teachers, 15% special education teachers, and school 

directors (10%) have participated in the survey. There is a distributed distribution of 

experience covering experts and non-experts. The level of education is divided between 

a Bachelor's degree (42.4%) and a higher master's degree (38.5%). 

It is surprising to know that 73% of those surveyed admit not having received any 

training in autism spectrum disorders during formal studies. 
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At least 50% acknowledge having participated (in a personal capacity) in extracurricular 

training 

The most common response (11%) is to have worked for at least 2 years with children 

with autism disorder, in the same way that the quantification of children with whom 

they have worked so far is between 2 (19%) and 3 (15.4%) 

It is very interesting to observe that 65% of the teachers surveyed would not know how 

to distinguish the diagnosed level of the student 

It is also interesting to observe how only 53% of those surveyed consider that their 

students have digital skills while 46% consider that they do not. 

The main digital skills detected consist of handling cell phones, tablets, and video game 

consoles. 

88.5% of teachers admit not having received any distance courses during their formal 

education, referring to improving their digital skills, 50% have attended distance 

education training outside the environment and formal education, 

Almost all of the respondents agree that their main interest is to know with what tools 

they could work with their students, how to use an adaptive training platform and how 

they could personalize the environment for these students. 

Everyone is interested in the existence of an online course that improves the digital 

skills of students with ASD and teachers 

It is curious despite the information provided previously that 53.8% admit that they do 

not use digital tools with their students with ASD, while 46% do. It is worth 

differentiating a nuance because everyone comments that times of COVID has been a 

different experience from their day to day. 

46% who work with digital tools recognize that the most used device is tablets. The 

teacher who does not use digital tools (53%) agrees that they usually use tools such as 

pictograms, adapted cards and iconography made specifically for each student. 

When asked if it is considered that digital tools could improve their work with students 
with ASD, it is curious to observe that there is a great disparity of opinion in this regard, 
since they do not agree with each other, no or not be sure. 

Nor are they able to answer clearly what is the biggest problem that students face 

It is curious to observe how 76.9% admit or consider that they do not have enough 

digital skills to support students with ASD, and mainly recognize that if they have skills 
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and abilities but do not know how to use them with them, they believe that a platform 
would be needed that would allow their customization and adaptability. 

Only 23% accepted to participate in newsletter and more than 50% is interested in our 

results. 


